

2023“科创湖北”学会专家荆楚行（武汉·江岸站）活动举办

5家省级学会江岸服务站揭牌



本报讯(记者 陈映琦 见习记者 代钰 摄影 刘炼 通讯员 安文斌)10月31日,2023年第12场“科创湖北”学会专家荆楚行活动在武汉市江岸区举办,5家省级学会江岸服务站和1家高校创新创业基地正式揭牌。

值得一提的是,今年3月,

江岸区成功入选省科协“科创湖北”试点区,成为武汉市中心城区唯一入选“科创湖北”试点区的单位。江岸区以数字经济作为推进“科创湖北”主导产业发展方向,切实当好试点先行者。

长江勘测规划设计研究有限责任公司、长江地球物理探测

(武汉)有限公司、武汉塞伯坦机器人有限公司分别与武汉理工大学、江汉大学、武汉市工程科学研究院进行科技成果转化项目签约,三峡高科信息技术有限责任公司、武汉奶油田数字技术有限公司、中农城市更新(湖北省)有限公司分别与四

唯街道、后湖街道、劳动街道进行数字经济产业项目签约,签约金额超2500万元。

省自动化学会、省信息学会、省计算机学会、省硅酸盐学会、省土木建筑学会等5家省级学会江岸服务站和“武汉理工大学江岸创新创业基地”集中揭牌。来自省自动化学会、省信息学会、省计算机学会、省硅酸盐学会、省土木建筑学会、武汉理工大学的18名专家被江岸区人民政府聘请为“江岸区产业发展顾问”。

“设立省级学会江岸服务站,可让省自动化学会人才、技术及组织优势与工科院孵化器产业优势强强联合,从而有力推动企业提质增效、产业转型升级。”武汉市工科院科技园孵化器有限公司董事长周婷竹说。省自动化学会秘书长刘磊表示,以此次揭牌为契机,以企业需求为导向,以学会专家为依托,以科技服务为纽带,发挥省级学会的

科技资源优势,为江岸区科技型企业提供可持续、契约化的技术服务。

湖北省科协党组成员、副主席孙计翔表示,作为“科创湖北”试点县市区的杰出代表,武汉市江岸区立足全区数字经济主导产业发展需求,充分发挥科协系统人才和组织优势,联系对接多家省级学会和高校,通过建立学会服务站、创新创业基地等科创服务平台,推动“企业所需”与“专家所能”精准对接,持续导入创新要素,形成有效解决产业实际问题、构建具有示范带动效应的组织模式与运行机制,试点工作走在全省前列。他希望今后一个时期,进一步加强省、市、县(市、区)科协工作联动,持续深化试点建设,持续抓好资源整合,持续拓展服务渠道,形成“科创湖北”品牌合力,以实际行动检验习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效。

硚口

换届履新 谱写科协事业发展新篇章

本报讯(记者 任文 摄影 肖凯)近日,硚口区科学技术协会第十次代表大会隆重召开。会上总结回顾过去八年的工作成效,提出今后五年的工作任务,选举产生新一届科协委员会、常委、副主席、主席、秘书长,完成科协换届选举工作。

硚口区委副书记、区纪委书记、区监委主任曾映军致开幕词表示,区科协第九届代表大会以来,区科协在区委区政府的正确领导下,围绕中心,服

务大局,在引领和服务广大科技工作者、推动创新驱动发展、提升全民科学素质、服务党和政府科学决策等方面做了富有成效的工作,科协事业取得了长足的发展。

武汉市科协党组成员、副主席张若光对于今后的工作向硚口区科协提出三点希望:一要认真贯彻落实区委区政府的决策部署,自觉肩负起团结引领科技工作者听党话跟党走的政治担当。二要把科协系统改

革更好的融入全面深化改革大局,扩大基层组织覆盖面。三要把科协工作更好的融入经济社会建设大局,着力推动自主创新,在服务创新发展方面作出新贡献。

区委书记周耕向全区科技工作者致以问候,充分肯定区科协第九届代表大会以来广大科技工作者和科协的工作成效。他强调,要认真落实省市工作要求,全力实施“三个三战略”,着力推动硚口高质量发

展,为在中国式现代化新征程中加快硚口全面复兴贡献科技力量。希望全区广大科技工作者在科技报国上勇攀高峰、多做贡献,在服务发展上勇挑重担、大显身手,在科学普及上勇于作为、争当表率。区科协要在服务科技工作者、助力创新驱动产业转型、推动全民科学素质建设、推进科技事业发展上展现新气象新作为,为硚口经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

东西湖

健康科普讲座也可以“点单”



本报讯(通讯员 艾欢)近日,东西湖区科协联合区应急管理局,在顺丰丰泰产业园,为50多名货车司机进行职业病预防、急救知识技能培训。这也是武汉疾控“健康武汉宣讲团”小程序月初上线以来,正式派出的科普服务“第一单”。

“学习了很多健康知识,收获满满!”司机调度员郝黎明介绍,自己从事调度工作,需要长时间面对电脑,眼睛和腰部都落下了毛病,此次从讲座中收

获了很多实用的预防保健知识。湖北顺丰运输有限公司华中分拨区工会干事刘洲介绍,得知武汉疾控上线“健康武汉宣讲团”小程序,公司当即在线预约科普讲座服务,没想到很快得到积极回应。

截至目前,“健康武汉宣讲团”平台已向各医疗卫生单位征集400余位专家作为宣讲团成员,共同参与全市健康科普工作。



汉阳:传授养生“秘诀”
增强老年人健康水平



本报讯(通讯员 余健)近日,武汉市汉阳区科协联合乐帮社会工作服务中心到鹦鹉洲社区开展“科学养生加油站”科普活动,向老年人普及健康知识,进一步推动老年人从疾病治疗向疾病预防、自我健康管理等方面的转变,提高老年群体的健康素养。

武汉亚心医院营养科张磊主任向老年群体科普养生保健的重要性以及如何有效的养生等内容,鼓励老年人们改善日常生活中不良的生活饮食习惯、饮食结构,树立健康的生活理念;带领老人学习健康养生操“八段锦”,让他们了解了适当运动可以促进睡眠,强身健体,增强免疫力。

讲座结束后,老人们来到社区门口,有序排队参加武汉亚心医院医生团队的义诊健康咨询。老人们现场测量血压、血糖,并进行健康咨询,遇到检测结果异常情况,医生联合社区认真登记老人信息,叮嘱老人后期需前往医院进行全面检查,社区后期也会持续跟踪。活动现场也开展了有趣的“眼疾手快”互动游戏。

今后鹦鹉洲社区将结合实际,进一步开展常态化老年科普服务活动,结合“线上+线下”宣传模式,主动链接科学普及、医疗宣讲等资源,开展多样化的科普服务,切实提升老人们的幸福感。

新洲

引进新菊种 “花”经济种出靓名片

本报讯(记者 张宇驰 通讯员 邱金凯)近日,为创新习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育形式,丰富退休党员精神文化生活,新洲区科协党组书记、主席蔡金莲带领机关党员及部分退休党员,赴麻城市五脑山国家森林公园实地学习。

该园属国家级油茶良种基地,系远近闻名的大花园,园内有建成面积3000亩的茶花园,收集国内外茶花品种600多

个,还有500多亩的菊花园和3000多亩低山杜鹃园,麻城市已在此处举办十余次菊花展。

记者了解到,除了菊花,该园已然成为麻城“花”经济的试验场,昔日的困难林场嬗变为国家森林公园,形成“春茶花、夏紫薇、秋菊花、冬茶梅”四季赏花格局,成为大别山旅游经济发展的又一张靓丽名片。湖

北五脑山国家森林公园管理处相关负责人介绍:“这种万寿菊是我们从云南新引进的品种,现在征用后开垦出来种花。”

在参观过程中,大家结合习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的学习心得体会,分析讨论麻城市推动旅游文化发展成果,并且结合新洲区的实际,探讨如何将麻城市

科普助推工作好的做法应用到新洲科协工作中。

新洲区科协党组书记、主席蔡金莲表示,菊花自古就有着正直不屈、吉祥长寿的寓意,在重阳节来临之际,我们和为了科协事业奉献多年的老同志们登山赏菊,既是希望他们退休不褪色、一如既往支持工作,多提宝贵意见,也是希望各位老同志们能够加强锻炼、保持健康,能够为新洲科协事业高质量发展发挥余热。